



Школьный экспресс



Газета Багдаринской средней общеобразовательной школы.

Ноябрь—декабрь, 2010

Выходит с 2004 года

Вторая четверть насыщена множеством дел. Учеба, олимпиады, научно-практическая конференция, фестиваль толерантности, посвящение в старшеклассники... Всего и не упомнишь! Поэтому в этом номере газеты «Школьный экспресс» я бы хотела рассказать о самых запоминающихся событиях и приключениях за прошедший период.

Время летит незаметно... На носу конец второй четверти и конечно же— Новый Год! Время ожидания нового, необычного. Желаю чтобы наступающий год принес вам радость и счастье, ну и конечно же отличные оценки!



Пусть славным, милым будет год

Всего пусть в меру принесет

Пусть в меру радость, в меру грусть...

Мороз и зной пусть тоже в меру!

И только счастье будет пусть

Всегда бесменным и безмерным!

В 2011 году мы все сможем заложить фундамент для будущих активных действий.

Редактор газеты
«Школьный экспресс»
Алена Лобанкова

2011 пройдет под знаком Белого Кролика, Зайца или Кота— кому как больше нравится. Любое из этих животных принесет в дом удачу.

Кролику свойственны гостеприимство, способность ценить красоту, любовь к своему дому. Год выдаться спокойным и добрым. Счастливого Нового года!

В этом выпуске:

Лента новостей	2
Здоровый образ жизни	3
По следам прошлых событий	4-5
Твои люди Баунт	6
Литературная страничка	7
Поздравляем	8



Школьные будни

Лента новостей



В течение месяца в школе проходил фестиваль «Все народы в гости к нам». Учащимся надо было пройти этапы конкурса :

1. «Моя малая Родина»- защита портфолио страны.
2. Игры народов.
3. нарисовать плакат «Я, ты он, она - вместе дружная семья».
4. написать «Письмо мира»
5. театрализованное представление народа. Суммируя общее количество баллов:

Среди 3-4 классов

- 1 место- 4а класс
- 2 место- 4б класс
- 3 место- 4в класс

Среди 5-6 классов

- 1 место-6б класс

2 место -5б класс

3 место -6а класс

Среди 7-8 классов

1 место-7б класс

2 место-8а класс

3 место-7а класс

Среди 9-11 классов.

1 место-10а класс

2 место - 9а класс

3 место-11а класс

24 ноября – состоялась районная научно-практическая конференция « Будущее Баунта». От нашей школы участвовали ребята 9-11 классов, показавшие хорошие результаты.

9-10 декабря – прошли районные предметные олимпиады по предметам гуманитарного и естественно-математического цикла;

27-28 декабря новогодние вечера в школе.

Жизнь замечательных детей



Со страниц газеты хотелось бы выразить слова признательности и благодарности нашим старшеклассникам: Захарищевой Ольге, Малхановой Ирине, Аганаевой Валерии, Лобанковой Алене, Дампиловой Туяне, Цыреновой Валентине, Цыбикову Арслану, Кокину Дмитрию, Фаткулиной Альфии, Баранову Дмитрию, Рязских Наталье, Бельковой Виктории, Донцову Дмитрию, Ивановой Ирине, которые представляют достойно нашу школу на всевозможных конкурсах, фестивалях не только районного, но и республиканского уровня.

10.12.10 в районе прошел КВН среди организаций в РДК. Наша школа единственная из школ района, которая приняла участие в данном мероприятии.

Ребята очень креативно, оригинально выступили и по заслугам получили признание жюри.

Инициативные, творческие, независимые, обаятельные....Им любое дело по плечу! Так можно охарактеризовать наших ребят! Желаю им дальнейших успехов во всех начинаниях!!!

3

Здоровый образ жизни

← 21 ноября—всемирный день отказа от курения. А ты против курения? →

Курение табака - одна из наиболее распространенных вредных привычек, отрицательно влияющая на здоровье курильщика и окружающих его людей. Курение способствует развитию болезней сердца, сосудов, желудка, легких. Человек выкуривающий пачку сигарет в день, получает от полония дозу облучения в 3,5 раза больше дозы, принятой международным соглашением по защите от радиации...

Особенно вреден дым от конца сигареты. Он содержит больше окиси углерода - в 5 раз, бензпирена - в 4, никотина и смол - в 3, аммиака - в 46 раз, а также высокие концентрации других ядовитых веществ...

Курение может стать источником развития 7-ми разновидностей рака у мужчин и 9-ти разновидностей рака у женщин. Курение табака связано с возникновением рака не только легких, но и губ, полости рта, трахеи. Процент больных туберкулезом среди курящих почти вдвое выше, чем среди некурящих. Курение связано с 95% заболеваний туберкулезом, начавшихся в зрелом возрасте.

Доказано, что курение, повышает возможность заболеть раком легких, у курящих более двух пачек сигарет в день, в 20 раз больше, чем у некурящих. Среди всех больных раком лёгких более 90% - курящие.

Курение приводит к зависимости.

Как и всякое наркотическое средство, курение табака вызывает кратковременную стадию эйфории. Кратковременное возбуждение умственной деятельности при курении зависит не только от никотина, но и от рефлекторного влияния на мозговое кровообращение раздражения чувствительных нервов полости рта и дыхательных путей табачным дымом. Курение наносит вред здоровью не только самим курильщикам, но и окружающим. Особенно вредно курение при беременности - никотин, проникая в кровь матери, отравляет плод.

И если Вы бросите курение сигарет, через 20 минут после последней сигареты, артериальное давление нормализуется, восстанавливается работа сердца. Через 8 часов нормализуется содержание кислорода в крови. Через 2 суток усиливается способность ощущать вкус и запах. Через неделю улучшится цвет кожи, исчезнет неприятный запах от кожи, волос, при выдохе. Через месяц станет легче дышать, покинет головная боль, перестанет беспокоить кашель. Через полгода значительно улучшатся Ваши спортивные показатели.

Курение не приносит пользы.

К сожалению, в нашей школе есть курящие дети и учителя, вот что они говорят по этому поводу:

Ученик 11 класса. Я курю с 12 лет, и это портит мою жизнь. Мне часто бывает тяжело подниматься по лестнице, бегать на уроках физкультуры. Иногда чувствую себя лет на 40. Понимаю, что нужно бросить курить, но пока не могу пересилить эту вредную привычку.

Ученик 10 класса. Я не курю, и курящие девушки не вызывают у меня симпатии. Когда целуешься с курящей девушкой, впечатление неприятное. Жвачки не помогают, так как дым находится в легких. И я советую всем девушкам поскорее бросить курить.

Учитель БСОШ. Я думаю что подростки, у которых курят друзья и родители, у которых нет спортивных увлечений, почти обречены на курение. Поэтому призываю: дети и взрослые, даже не пробуйте курить если хотите сохранить кожу, зубы, волосы, легкие... Займитесь лучше спортом!

Бросайте курить, и ваша жизнь изменится к лучшему!

Ирина Иванова, 10 класс



Мир профессий

День открытых дверей

А теперь давайте вспомним октябрь...

22 Октября в нашей школе проходил День открытых дверей, к нам приезжали ребята из Витимской, Северной, Маловской школ, Багдаринской школы-интернат. Также к нам пришли гости из ВСГАКИ, ТГУ, СГА, ПУ-39.

Гостей встречала команда КВН нашей школы. Вниманию гостей была представлена визитная карточка старшеклассников школы, которая была оценена гостями на отлично.

После приветствия начал работ «круглый стол», за которым представители вузов, училища № 39 рассказали о своих учебных заведениях, правилах поступления. Каждый рекламировал свое заведение, советовал нашим школьникам поступать именно в те учебные заведения которые они представляли. Надеемся присутствующие ученики, сделали свой выбор. После работы последовала кофе-пауза здесь уже показали свои умения и мастерство наши повара, все гости остались довольны угощением.

Перерыв прошел и наступила пора профессиональных проб, где главными действующими лицами были наши учителя, приглашенный специалисты. Все пробы были распределены по следующим направлениям:

- Человек-техника. (Голобокова О.Н. Нагаева Л.А. Санданов Ч.Э.)
- Человек - знаковая система (Тульнева С.В. Штыкина О.В. Михайлова Г.А.)
- Человек- природа (Хамаганова Т.Ф.)
- Человек-человек (Федорова А.А. Киселев В.В. Саган Е.М. Швецов К.Л.)
- Человек - художественный образ (Киселева О.М.)

После проб для ребят 11 классов было проведено компьютерное тестирование профессиональных наклонностей. Для ребят 9 классов был проведен психологический тренинг «Я выбираю профес-

сию», для учащихся 10 классов была организована игра «Ключ к успеху», и для ребят 11 классов Ивановой Т.К. из районной библиотеки был проведен час профориентации.

В 14:00 в актовом зале прошла презентация делегаций, где ребята из школ района представляли свои визитные карточки. Все прошло очень хорошо, видно было, что все школы долго готовились к этому дню. Так что все визитки были супер, ребята показали свою креативность и талант. После представления школ ребятам была предложена игра «Тропа доверия». В этой игре ребята из разных школ были разбиты команды, что помогло поближе познакомиться и даже немного сдружиться. Участвуя в этой игре все смогли показать что мы единая команда, ведь все мы живем в одном районе, даже не смотря на то, что учимся в разных поселках.

Ну и закончился наш «день» в спортзале, где была проведена дискотека «Школа собирает друзей». Все отлично повеселились!

Подводя итог можно с уверенностью сказать что «День открытых дверей 2010» прошел отлично! Надеемся, что ни для кого этот день не прошел зря. Желаем нашей школе, чтоб и на будущий год наша школа так же достойно провела данное мероприятие.

Ольга Захарищева, 11 б



Профессиональная проба—журналистика

В этот раз день открытых дверей прошел также удачно и весело, как и раньше.

С утра у нас прошли три первых урока по расписанию. Затем нас ожидал небольшой концерт в актовом зале. Там ребята из нашей школы представили школу в шуточной форме. Потом выступили приехавшие из Улан-Удэ преподаватели. Они представляли ВСГАКИ и Томский филиал. Было очень интересно все это прослушать. Тем более нам, выпускникам, кому нужно определяться, куда поступать.

После этого каждый отправился по кабинетам с интересующей его деятельностью. Были такие направления как: театральное мастерство, банковское дело, экономика и информатика, мультипликация, журналистика и многие другие.

Мы же решили посетить журналистику. Там нас ждали Дашеева Тамара Владимировна, Федорова Анна Алексеевна, Зайцева Наталья Анатольевна и Иванова Валентина корреспонденты из газеты «Витимские зори». Кроме нас там присутствовали наши девятиклассники и ребята из северной школы и интерната.

Сначала нас познакомили с определением журналистики, с профессией журналиста. Также предложили проделать тест на то, насколько мы близки к этой профессии. А потом нам предложили самим попробовать себя в роли журналиста. Каждой группе было задано написать о каком-либо событии в заданном жанре. Либо репортаж, либо интервью, либо эссе. Нашей группе достался репортаж. Мы описали «День здоровья». И, на мой взгляд, мы вполне справились со своей задачей.

Хочу ли я быть журналистом? Ответить положительно на это вопрос я не могу. Профессия интересная, но для того чтобы быть хорошим журналистом, нужно обладать даром слова.

В общем, этот день прошел очень весело и интересно, мы с удовольствием приняли у себя гостей, много нового узнали и повеселились на славу!

Альфия Фаткуллина, 11 б



Какие профессии будут популярны через 20 лет?

Недавно футурологи западной компании задались вопросом об актуальности профессий и решили провести широкомасштабное исследование. По прогнозам ООН к 2030 году население планеты составит 8,3 миллиарда человек. Количество людей старше 60 лет увеличится почти в два раза. Планета Земля еще глубже погрузится в виртуальный мир. Итак, футурологами назван Топ-10 профессий будущего.

1. Торговцы внутренними органами. По заверению ученых, уже в ближайшее время будет найден способ выращивания «запчастей» для человека из стволовых клеток.

2. Наномедики.

3. Флеш-хирург.

4. Геноагрономы. (агрономы со знанием генетики).

5. Социальный роботоработник. К 2030 году роботы будут просто необходимы, чтобы не отрывать работоспособной население от дел.

6. сетевой телохранитель-секретарь.

7. стилист для юзера. Через 20 лет это будет самая обычная и востребованная услуга: создание имиджа, ведение форумов и блогов начнут доверять специалистам.

Так что, как видите. Список экзотичных профессий ширится. («Номер один»)

Ветеран живет рядом

В 2011 году наша республика отмечает 350-летие присоединения Бурятии к России. Несомненно – это великая дата, но главными действующими лицами любых событий являются люди. Со страниц нашей газеты мы хотели бы поведать о судьбе тех, кто внес вклад в развитие образования у нас в районе. Знакомьтесь:



Алашеева Татьяна Иосифовна родилась 25 января 1934 года в с. Торы Тункинского района РБ. В многодетной семье колхозников она родилась второй по счету. Затем семья переехала в улус Нархын-Уган, где родители работали в колхозе «Имени В.И.Ленина». Учиться начала уже во время войны в 1942 году. Отца призвали на Западный фронт, где он был сапером. Семье фронтовика приходилось нелегко, Татьяна Иосифовна с малолетства познала тяготы тяжелого труда.

После войны училась в педагогическом институте г. Улан-Удэ. После его окончания по распределению она в 1956 году оказалась в Баунтовском районе. Сначала она работала учителем истории в Маловской школе, а затем в Троицкой школе. Ее педагогическая деятельность продолжалась до 1969 года.

С 1969 года – заведующая кабинетом политпросвещения в рай-

коме партии.

С 1971 года – секретарь исполкома районного Совета народных депутатов.

С 1986 года – ответственный секретарь общества борьбы за трезвость.

С 1988 по 2008 годы – секретарь в Багдаринской средней школе.

За более полувековой труд Татьяна Иосифовна не раз получала благодарности и награждалась почетными грамотами, имеет медали «За доблестный труд», «За строительство БАМа» и «Ветеран труда».



Лазутина Галина Васильевна родилась 19 сентября 1946 года в п. Багдарин Баунтовского района. В 1953 году поступила учиться в 1-ый класс Маловской средней школы. Окончила Галина Васильевна Багдаринскую среднюю школу в 1963 году с золотой медалью.

После окончания школы поступила в Иркутский педагогический институт на физико-математическое отделение. В 1967 году закончила институт с отличием. После окончания института до 1967 года работала в школе г. Слюдянке. С 1967 по 1968 года Галина Васильевна работала в институте теплофизики г. Новосибирск. В 1986 году Галина Васильевна вернулась в свою родную школу и работала здесь учителем физики.

Галина Васильевна старалась привить любовь к физике всем своим ученикам. До сих пор многие выпускники обращаются к Галине Васильевне за советом и помощью, а нередко и молодые учителя. У Галины Васильевны двое детей: дочь Елена-1968 года рождения, сын Василий-1975 года рождения.

Уважаемые ребята, учителя, если вы хотите рассказать со страниц нашей газете о людях. Внесших вклад в развитии района, то приносите материалы в редакцию газеты.

(продолжение следует)

Литературная страничка

Письма мира

Люди всей Земли, мы, эвенкийский народ таежного края, приветствуем вас!
 Если человек- гость издалека,
 Ты ему скажи: вот моя рука!
 Усади за стол с лучшей едой,
 Одари его нежной теплотой,
 Сердцем щедрым, словно с огоньком,
 Чтобы стал родным ему твой дом.

Для всех нас дом- это нечто гораздо большее, чем квартира. Дом- это место, где мы живем, учимся и работаем. И для нас с вами этим общим домом является наш Баунт, гостеприимная, таежная земля. Живите в ладу с Богом, с природой и с самим собой.

В беде стойким будь!
 В счастье рассудительным будь!
 В битве храбрым будь!
 В ученье усердным будь!
 Во славе скромным будь!
 Вот природы главная суть,
 Великих духов суть.... (8а класс)

История разных народов доказала. Что единство и толерантность помогали побеждать в кровопролитных войнах, завоевывать награды на спортивной арене, возводить громадные по масштабу постройки, и главное помогали созидать вместе.

Жизнь и мир на земле не могут существовать без толерантности. Как часто нам не хватает толерантности в повседневной жизни. Несправедливо угнетать и подвергать остракизму человека только за то, что он не похож на остальных или делает то, что нам кажется неправильным, расизм, национализм, скинхэды, юдофобы, варварство исламских фундаменталистов, агрессия. Многие преступления – все это следствие недостатка толерантности. Мы, 10 а класс призываем все народности мира к согласию, уважению друг друга, нужно прекратить вражду между народами, потому что все имеют право на мирное существование. Мы должны быть едины!

(10а класс)

Однажды когда Иисус Христос шел в Иерусалим, то один из учеников Петр спросил Иисуса: сколько я должен прощать брату своему, если он согрешил мне? Иисус ответил: семьдесят раз по семь. А еще он добавил: « Возлюби ближнего своего»

Дорогие народы мира! Я обращаюсь к вам, чтобы никто не разжигал войну. Призываю всех жить дружно.

Прощайте всех! Будьте добрыми, помогайте свои ближним.

Козулина Валя 3а класс

Здравствуй Мир!

Я обращаюсь ко всему населению голубой планеты. Мы, люди, самые разумные существа на ней. Почти все, что происходит на земле зависит от нас. Давайте будем делать Мир только лучше.

Слово Мир можно расшифровать как Мы и Радость. Поэтому нужно, чтобы в мире было как можно больше радости. Для этого надо совсем немного – соблюдать правила:

1. не вредить людям, животным, природе!
2. Экономно и правильно использовать природные ископаемые и лес!
3. не загрязнять окружающий нас мир!
4. навсегда забыть о войне!
5. заботиться о ближних!

Эти простые правила помогут жить нам всем в мире и радости. Вокруг будет звучать детский смех, а слезы будут только слезами счастья. Свое обращение хочу закончить словами из песни:

Пусть всегда будет небо!

Пусть всегда буду Я!

Орлов Артем 2а класс



8

Поздравляем!

Победителей предметных олимпиад

Бочакреву Алену 11а
Козулину Татьяну 10а
Фаткулину Альфию 11б
Малханову Ирину 11б
Аганаеву Валерию 11б
Лобанову Алену 11б
Дампилову Галину 10а
Дампилову туяну 11б
Горшкоку Елену 10а
Захарищеву Ольгу 11б
Хамуеву Анастасию 8б
Молокова Сергея 8а
Коновалову Елену 9б
Ринчинову Сарюну 9а
Залуцкую надежду 9а
Иванова Илью 9а

Сидоренко Николая 10а
Писарева Александра 10а
Тудыпову Елену 11б
Байбородину Галину 11а
Золотухину Александру 9б
Галай Анастасию 11а
Золотарину Еактерину 9б
Бартаеву суржану 8б
Белобородову Юлию 11а
Павлову Людмилу 11б
Добролюбова Андрея 9б
Белова Костантина 9б
Донцова Дмитрия 9а
Баракина Владимира 10а
Оцимика Сергея 11а
Баранова Дмитрия 10а

Пожелания для вас!

Дорогие учителя!

Поздравляем вас с наступающим
новым годом!
В работе мы желаем вдохновенья,
В кругу семьи тепла и доброты
В кругу друзей любви и уваженья
А в личной жизни—сбывшейся меч-
ты!!!

Дорогие старшекласники!

Поздравляем вас с Новым го-
дом!
Желаем вам счастья, здоро-
вья , учиться только на 4 и 5!
Ваши учителя

Совет Старшекласников поздравляет учеников, коллектив учите-
лей, работников с Новым Годом!

Пусть этот светлый Новый год
Друзей и близких соберет!
Любовь, добро, мечты полет
Пусть Новый год вам принесет!

Главный редактор: Е. Лобанкова
Верстальщик: Е. Лобанкова
Наш адрес: 671510
с. Багдарин, Баун-
товский район, Рес-
публика Бурятия,
ул. Ленина
Контактный теле-
фон: 41-2-06

Газета Багдарин-
ской средней обще-
образовательной
школы

Газета отпечатана в
компьютерном отде-
ле редакции
«Витимские зори»
Тираж 30 экзempla-
ров